

Четко организовать предвыборную агитацию

Во всех углах необъятной советской страны велик политический подъем в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Все более широкие слои населения политически активизируются в ходе избирательной кампании.

Центр агитации сейчас — на избирательном участке. Большая агитационная работа ведется партийными организациями на предприятиях, в учреждениях, в колхозах. Но эта работа страдает серьезными организационными недостатками. Очень многие партийные организации не учли, что часто рабочие и служащие живут не в том округе, где находится их предприятие или учреждение. Следовательно, и голосовать они будут не все в одном каком-либо округе, а в различных округах — по месту жительства.

Избирательная кампания вступила в плесу, когда нужно глубоко и серьезно агитировать за конкретного кандидата, зарегистрированного в данном избирательном округе. Несмотря на проведенную большую агитационную работу, даже на крупных предприятиях промышленных центров далеко не все рабочие знают, что нужно голосовать в том избирательном участке, в котором проживаешь. На последнем пленуме Московского городского комитета партии тов. Носков — доверенное лицо по 56-му избирательному участку Сталинского округа — рассказал: при сборе домов своего избирательного участка он выяснил, что многие люди, работающие в различных учреждениях, на заводах, не могли сказать, кто баллотируется по их избирательному округу. У отдельных рабочих сложилось представление, что они все, независимо от места жительства, будут голосовать за кандидата, который выдвигался на общем собрании предприятия. Такие же факты привел на пленуме МК в тов. Жилов.

Известно, какую огромную роль играла агитация на всех этапах истории большевизма. Большевистская агитация всегда была политически действенной, яркой, доходчивой и конкретной. В арсенале большевистской агитации, в особенности в заводских организациях, накопился огромный практический

опыт. Здесь имеются организованные агитколлективы, выращены десятки, сотни и тысячи рабочих-агитаторов. Все эти силы, весь опыт должны быть использованы для дифференцированной предвыборной агитации и на самом предприятии и, главным образом, на избирательных участках. Любой рядовой рабочий должен уходить с предприятия домой, готовый разъяснить соседу, взрослому члену семьи, за кого нужно голосовать, как будут проходить выборы.

Весь арсенал большевистской агитации должен быть использован сейчас с максимальной гибкостью. Первичные партийные организации заводов, фабрик, учреждений, артелей, колхозов, новостроек должны проводить собрания рабочих и служащих отдельно по тем избирательным округам, где они проживают. Скажем, московский завод «Динамо» должен отдельно провести собрания своих рабочих-избирателей, проживающих в Пролетарском, Сталинском, Молотовском и других округах. На этих собраниях необходимо рассказать избирателям о том кандидате, который баллотируется в данном конкретном округе. Нужно неустанно разъяснить избирателю, что он будет выбирать не по месту работы, а по месту жительства.

Ни один квартал, ни один дом не должен остаться в избирательной кампании без большевистского влияния. Об этом забывают очень многие партийные организации. В Сталингорске, Тульской области, остался вне поля зрения партийной организации Химкомбината целый рабочий поселок. Секретарь парткомбината до последних дней не знал, что ряд домов входит в избирательный участок, находящийся на территории Химкомбината. Партийная организация комбината не послала в эти дома ни одного агитатора, ни одного беседчика. Так ускользают от внимания партийных организаций дома и даже кварталы.

В Краснодаре Кировский райком прикрепил к избирательному участку № 29 пять организаций. Организации эти и не думали по-настоящему приступить к агитации. А Кировский райком, формально выполнив свою функцию, не за-

думался проверить, как первичные организации работают на прикрепленных к ним участках.

Октябрьский пленум Центрального Комитета партии указал, что каждый райком отвечает за организационную и агитационную работу на своей территории. Центром агитационной работы является избирательный участок. Сюда — все силы, все внимание, все средства агитации. Сюда, в помощь доверенному лицу, — проверенный актив партийных и непартийных большевиков.

Больше, чаще, серьезней надо проверять качество, содержание агитации. Нужно повседневно проверять и инструктировать агитаторов. Ответственная и благодарная роль сейчас у каждого большевистского агитатора! Ведь рассказать избирателям о жизни кандидата в депутаты — это часто означает рассказать увлекательную повесть. Жизнь многих и многих кандидатов в депутаты полна и героизма и самоотверженной работы. Нужно только хорошо знать биографию кандидата, за которого агитируешь, знать его работу, его заслуги перед родиной. Среди кандидатов — лучшие люди страны, партийные руководители, безгранично преданные Сталинскому Центральному Комитету партии, известные всей стране ученые, передовые рабочие, колхозники, выросшие в государственных деятелях, герои-летчики — покорители Арктики, лучшие представители советской интеллигенции. В огромном списке кандидатов в депутаты — цвет страны. За этих людей есть чем агитировать. Рассказывать об этих людях — это значит рассказывать о гигантских успехах социализма в Советском государстве, о росте людей, расцвете талантов.

Местные партийные организации должны срочно позаботиться о том, чтобы на всех избирательных участках имелись биография, портрет кандидата в депутаты, лозунги и плакаты, агитирующие за данного кандидата.

Основной метод агитации в избирательной кампании — это испытанный метод большевистской партии: настойчивое, глубокое, терпеливое разъяснение. Не администрировать в агитационной работе, а убеждать. Приходя в дом, аги-



ШВЕРНИК Николай Михайлович — первый секретарь ВЦСПС — постановлением Свердловской Округной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР, зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому округу.

Пондам голосуйтны выдвинутэй кандидатт'ез понда

Быдэс народ мян странаис готовитчэ достойнэя пантавны всенароднэй праздник — декабрь 12 лун.

Народ обсуждайт кин понда голосуйтны СССР Верховнэй Советэ барйэмез коста.

Ноябрь 22 лун зрытнас избирательнэй участок № 3 помещеннэй экисе избирателлэз — рабочэйез сельхозкомбинатис да колхозниккез дер. Заболотнэйис.

Медперво видзэикэ асьныс списоккез выльсь. Сыбэрын мукэды пондисэ льдылвыи избирательнэй закон да Конституция йльсь книгаез, муэдыс видзэтис газетаз. Пондисэ кываны патефон. Присутствующэйез коласын пукалэ Заболотнэйис избиратель 84 годсы зубова Василиса Андреевна, сйя эддэи внимательнэя кывэис патефон и

участковэй комиссияс председателльсь баитэм.

Кэр Зубарева дженытика тэдсалис избирателлэсэ выдвинутэй кандидатт'езэн СССР Верховнэй Советэ мян округсян, сйя юалис избирателлэсэ. Готомэсэ литийэ декабрь 12 лун кежэ, и пондатэ-ли голосуйтны выдвинутэй кандидатураез понда? Сэк колхозниккезлэн бригадир Хромцов висьталис, мийэ бэрьям высшэй органэ Анна Петровна Сторожеваэс, Мария Семеновна Баталоваэс да Шверникэс, кэднэ достойнэйсэ лоны высшэй органы.

Присутствующэй избирателлэзлэн общэй решеннэ сетшэм: Сетны асьным голосс'ез мян странаис медбур морт'ез понда, кэднэ преданэйсэ партилэ да советскэй властлэз, кэднэ достойнэйсэ лоны мян властис высшэй органы.

татор должен раньше всего изучить состав жильцов, затем связаться с массой избирателей для серьезной, вдумчивой агитации за кандидата. Если требуется, агитатор обязан проводить и индивидуальные беседы с отдельными избирателями, Ленин учил, что.

«К массам надо научиться подходить особенно терпеливо и осторожно, чтобы уметь понять особенности, своеобразные черты психологии каждого слоя, профессии и т. п. этой массы».

Большевистский агитатор должен быть настроен. Везде и всюду, в особенности в отсталых районах, на окраинах городов, в деревне, агитатор обязан помнить, что есть еще осколки разгромленных классов, что поны, церковники, сектанты кое-

где пытаются вести враждебную агитацию. Малейшим попыткам вражеской агитации нужно давать решительный отпор.

Все средства, весь испытанный арсенал большевистских методов убеждения — на избирательный участок, в дома, в общезития, чтобы охватить поголовно всю массу избирателей большевистским влиянием! Избирательной кампании — лучшие агитационные силы! Энергичной, четкой организационной и агитационной работой подготовим миллионные массы избирателей для единодушного голосования за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — за верных сынов родины, показавших свое умение бороться за дело партии Ленина — Сталина, за дело народа.

(Передовая „Правды“).



Ассиным голосс'ез мийэ сетам Сторожева Анна Петровна понда

(Верх-Меговскэй колхозниккэзлэн Коми-Пермяцкэй избирательнэй округись быд избиратель дынэ обращеннэ)

Миян Великэй советскэй народ Советскэй власть Верховнэй органе медодзза кандидатэн выдвигайтэ ассиныс Великэй вождьэс, учительэс и любимэй, роднэй ёрт Сталинэс. Мийэ, колхозниккэз Верх-Меговскэй колхозис ассиным голос отлаалам советскэй народ голос дынэ. Медодзза кандидатэн Верховнэй органын лоас ёрт Сталин, а Коми-Пермяцкэй избирательнэй округсян мийэ ас колассиным бэрьям знитнэй колхозницаэс Сторожева Анна Петровнаэс. Сторожева Анна Петровна Верх-Меговскэй колхозлэн председател. Мийэ, колхозниккэз Верх-Меговскэй колхозис лично тедамэ Анна Петровналис жизненнэй туйсэ, кызд стойкэй боецлис счастливэй колхознэй олан понда. Ёрт Сторожева одзэ беднячка, неграмотнэй, забитой женщина, асис том оланэс чулэти батрачкаын. Кэр тырис 12 год, Анна Петровна пондис шедтыны аслэс кусэ-нянь. Олс сля школан сторожихаын, по ордын-кухаркаын, уна батрачитис кулаккэз ордын. Абу лэд, мында сля адзис аслэс оланын горёсэ да нулдасэ. 1920 годын Анна Петровна мунис жэник сайэ и с'етэн сылэ оажитчис оланис незавиднэй. Этик пиньэвчтем керку пыкэг'ез вылды и сесся нем. А нянь эз тырмылы и тэв шэрэдэ.

Эта колэем олан Анна Петровнаэс. Октябрьскэй Социалистическэй революция бэрын Анна Петровна—активнэй общественница. 1926 годын сля мунис ликвидирйтны проклятой царскэй наследиеэс—ассис неграмотностьэ. 1929 годэ Анна Петровнаэс ыстэны огородничество кузя курсэз вылэ. Сля-жэ годэ Анна Петровнаэс ыстэны Советтэз Окружвэй Съезд вылэ, а сьбарын Областнэй и Всероссийскэй Советтэз Съезд вылэ. 1931 годын Анна Петровна колхозын огородничество кузя веськэлис. Колхозын пилдэс водитны огурецэз, помидорэз, морков, свёкла и мэдик. Огородничествосян получайтамэ не учэт доход.

1935 годэ, кэр колхоз пондис разваливайтчыны, Анна Петровнаэс, кызд самэй активнэй да хозяйственнэй колхозницаэс, бэрымэ колхозэ председателэн. Колхозын председателэн уджавтэн, медодзза луньбэзьян-жэ, сля пондис пессыны колхознэй хозяйство кренизем понда, колхозниккэзлэн трудоэй дисциплина понда. Кэр Верх-Мегаын организуйтчис колхоз, миян некытэ вэл ёртны вэвэсэ, мийэ строитимэ вэв карта 35 вэв понда. Анна Петровна руководство утын

организуйтим порсь ферма, строитимэ молочно-товарнэй ферма и бур гуна. А тавася годын строитимэ колхознэй склад—амбарез, колхоз правленнэ увтэ, сувтэгим бур керку.

Анна Петровна, кызд коммунист, бур и отзывчивэй миян ёрт, сля быдэс керэ колхоз и колхозниккэз благо понда. Мукэд колхозыезын энэдз ешэ нельки абуэс челядь площадкаэс. Миян сля ем. Челядь садын мийэ воспитывайтам 14 челядьэс. Кэля челядыс сувтэ кок йылэ, сийэ ыстамэ-ни челядь площадкэс. Ем кытэ миян ассиным челядьэс колхны и ыб уджжэз коста и энэ. Анна Петровна руководство утын мийэ быд год быдкод обязательствоээн государство одзын расчитывайтам аккуратнэй. Тавося годын кызд натурэин, сідз и денгаэн быдсэн и важныни вештисимэ.

Народлэн врагез быд вын пунктисэ сы вылэ, медбы разны колхозыез, уничтожитны колхознэй пода поголовьэс. Народлэн врагез мэйму миянэс колисэ няньтэг и кэдыстэг. Кытшэмэс бы эзэ вэлэ трудностез, Анна Петровна руководство утын мийэ быдсэн сохраним пода поголовьэс и быдэс молоднякэс. Мый кызд колас колхоз понда, Анна Петровна ойсэ оз узэ, сийэ сёни судзэтас.

Сторожева Анна Петровнаэс мийэ выдвинули Сюэ Советэ депутаттэз кандидатэн. Этлаалис миян голос дынэ Коми-Пермяцкэй избирательнэй округис тысечаэз колхозниккэз и быдэс уджалис отир, бэрыны Анна Петровнаэс и пондэс голосуитны сы понда. Колхозниккэз озэ бэбасэ. Ем мый понда бэрыны миявлис Анна Петровнаэс советскэй власть высшэй органе, Верховнэй органын сля оправдайтас миянлис довериеэс. Миян медодзза голосс'ез лоасэ сетэмэс Сторожева понда и призывает Коми-Пермяцкэй избирательнэй округис быд избирательэс сетны ассиныс голос медбур колхозница да медбур колхозлэн председател понда, большевик понда, Анна Петровна Сторожева понда.

Юсьвинскэй районис, Верх-Меговскэй колхозис колхозниккэз: Котельникова Мария Тимофеевна, Сторожева Татьяна Максимовна, Котельников Михаил Иванович, Котельниковэз Аграфена Павловна, Петр Максимович, Александр Максимович, Данил Петрович, Евгений Спиридонович, Андрей Федотович, Степан Иванович да Сторожев Тимофей Титович.

Мериносовэй вурун должен вэвны доброкачественнэй

Партия да правитель-ство руководство утын миян округын животно-водство пондис годисэ годэ быдмыны не токо поголовьээн, но и качеством. Ена медбэрья 1—2 годд'езэ мыччисисэ баранн'ез „Рамбулье“ породаис, ета—ыджыт достиженнэ животноводствеын. Баллез „Рамбулье“ породаисэ сетэны бур тонкоруннэй мериносовэй вурун миян фабрикаэз понда и бур доход колхозз'езлэ. Бур дозирайтэмэн да аскадэ шырэмэн 1 килограмм вурунлэн донис содэ 20 руб 80 копейкаэдз.

Но быдэс беда сыын, што мукэд колхозз'ез небрежнэй относитчэны мериносовэй вурун дынэ и озэ соблюдайтэ вурун шыран ероккэз,

шырэнны годнаскыкись, с'ек, кэр „Рамбулье“ породаэс полагайтчэ шырны годнаэс этпыр-май медбэрья лунн'езэ либо июль медодзза лунн'езэ.

Етна недостаток о к к е з аркмэны сийэн, што зоотехнической персонал округис и районн'езисэ недостаточнэй нуэтэны политическэй удж бая фермаэзисэ уджалисэс и быдэс колхозниккэз коласын.

Колхозз'езлэ оз ков допускайтны етшэм ошибкаэсэ, бережнэй колэ относитчыны породистэй баллез дынэ и мериносовэй вурун дынэ, не сорлавыны чорыт вурунэн, кэдэн чинэ качество и донис.

Тотьянин М. А.

Кызд мийэ празнуйтим октябрьлисэ XX годовщина

Ме мада висьтавыны, кызд мийэ готовитчим и празнуйтим Октябрлисэ XX годовщина Рабоче-Крестьянскэй Краснэй армия рядд'езын.

Ешэ неделя вэлэ празникэдэ, кызд миян частын пондисэ готовитчыны празник кежэ. Командованнэ мийэ бойецез ассиным висьталим сакэй предложеннэс, кызд буржыка празнуйтны. Частьлэн командованнэ миян предложеннэс вылэ обратитис вниманнэ и мийэ празнуйтим ыджыт Великэй XX годовщина радостнэй, культурнэй да счастливэй.

Праздничнэй лунн'езэ медбур мортт'ез миян частис мунисэ нуэтны боевэй вахта. Мийэ керим итогез

асланым велэтчэмын и бура да отличнэй велэтчэм понда кынымкэ мортэс премеруйтитэс.

Босэтим обязательствоэс ешэ буржыка да бдительнэйжыка нуэтны боевэй вахтаэс, кэднэ возложитас миянлэ партия да советскэй правительство, ешэ буржыка овладе в а й т н ы боевэй военнэй техникаэн, мыдзтэг велэтны труд'ез Маркслисэ—Энгельслисэ—Ленинлисэ—Сталинлисэ и ешэ мэдик обязательствоэс.

И ме смелэз верма заявитны, што босэтим обязательствоэс тыртам честнэй и октябрь 21 годовщина дывэ локтам виль победээн миян боевэй да политическэй велэтчэмын.

Н-скэй частисэ красноармеец Мельчаков

Мечтаэз пырэны олэмэ

Вермис-я оджык миян коми гов том морт мечтайтны аслэс одзланься олан йылисэ? Позьэ повтэг висьтавыны, што эз, кэть сля и мечтайтис, то мечтаэз мечтаэсэн и кольчывлисэ. Кэть сля и думайтис лоны агрономэн либо фельдшерэн дак немэн вэлэ сылэ велэтчыны.

А босытам эння кадэ. Эни Октябрскэй революция бэрын советскэй власть дырни миян любэй морт вермас мунны любэй учебнэй заведеннэс. Токо эни мечтаэс вермас лоны былэн.

Ме босыта примерлэ ачымэс. Кэр меным тырис сизим год, ме муні школьнэй скамя вылэ. Велэтчыны ме пондэ медбура, семилетка кызд пондэ кончайтны меным лоис дума, кытчэ мунны меным велэтчыны.

Жаланнэ вэлэ лоны агрономэн. Арнас 1935 годэ ме локтэ велэтчыны Кудымкарскэй сельскохозяйственнэй техникумэ. Бэра-жэ медодзза курсянь пондэ велэтчыны токо бур да отлично отметкаэз вылэ. Эни велэтча кумимэт курсын поле-

водческэй отделеннэын, ачым комсомолка, профсоюзница. Активнэй участвуйта общественнэй уджын. Не этпыр-ни премируйтлисэ отличнэй велэтчэм понда.

Кэр локтис Октябрскэй XX годовщина менам вэлэ быд предмет сьэрти этик отметка—„отлично“.

Ме приветствуйта сталинскэй Конституция и благодарита ёрт Сталинэс да коммунистическэй партияэс сы понда, што миян странаын токо вермас любэй морт велэтчыны любэй учебнэй заведеннэын.

Сельхозтехникумис кумимэт курсисэ полеводческэй отделеннэисэ студентка Ш т е й н и к о в а Клавдия.

КОРАМ ОТСЭТ

Мийэ том отыр Вершинскэй колхозисэ, Кэчовскэй районисэ желяйтамэ изучайтны военнэй техника, но миян абунекытшэм прибор. Осаввахимлэн ячейка узьэ, желяйтам велэтны не только военнэй техника, но и уджалны мэлэс кружоккэз да отсэтисэ абу некысынь.

Корам отсавны районнэй да окружнэй организацияэс миян лэ. ПОНОМАРЕВ.

Детяслын творитчэны безобразьез

Деминскэй селсоветисэ Нельсин деревняын ем детяслы. Детяслын заведующейэн уджалэ Четина Матрёна Мироновна. Деминскэй сельсосян ноябрь 7 лун кежэ вэлэ ледэм детяслы понда гэрд материал флагецлэ. Эта гэрд материалэ Четина вурис аслэс чышьянвэс. Ноябрь 9 лунэ яслиын Четина куми мужиккэт пируйтис кузь сй.

Мийэ корам, медбы Окраздрав аслэс работниккэзисэ удж проверайтисе частожык. Харин

ПЕРМСКИЙ ВОДОЧНЫЙ ЗАВОД через торговые точки, торгующие водкой, принимает от населения ПОСУДУ емкостью 1 литр, 0,5 л., 0,25 л., 0,1 л., 1/20 в., и 1/40 в., независимо от наличия этикета, как темного так и светлого стекла, в том числе нарзанную, боржомную и из под виноградных вин.

Работники торгсети, принимающие посуду, завод выплачивает по 10 коп. за каждый декалитр посуды, сданной заводу или его отпускному пункту в пределах плана и по 40 коп. за каждый декалитр посуды, сданной сверх плана.

ПОДА ВСЕСОЮЗНЭЙ ПЕРЕПИСЬ КЕЖЭ ЛЭСЬЭТЧЭМ

1938 год январь 1 лунсян пондас мунны пода всесоюзнэй перепись. Перепись должен керны пода йылисэ мэдэдз пятилетнэй планлисэ и тоггез и сетны кумимэт пятилетка кежэ животноводство развитие план составляйтэм понда исходнэй материал.

Перепись чулэтны правительство поручитис СССР Госплан народно-хозяйственнэй централнэй управленнэлэ, кэдя организуйтис ета понда республикаэзын, крайизын да областтезын специальнэй бюроез. Районнэзын отвечайтэны пода перепись понда народнохозяйственнэй учотся районнэй да участковэй инспекторез.

Лоасэ занятэйэс пода перепись кузя 100 тысеча морт гэгэр. Сесся ешэ, быд колхозын и совхозын

перепись содействия куая лоасэ созданнэйэс специальнэй бригадаэс, а сидэжэ бригадаэс четчиккэс уджалэмисэ правильность проверайтэм понда.

(„Правда“)

Врид. отв. редактора
Е. Мехоношин.

Коми-Пермяцкому ОКРСНО срочно требуется главноик. Оплата по соглашению. С предложениями обращаться в часы занятий с 10 часов утра до 4 часов 30 мин. вечера.

ОКРОНО